

一月高考 家长学生“淡定”应考

但这些政策变化请注意



1月6日,浙江省2021年1月选考、学考正式启幕!本次赴考人数浙江省近55万,其中宁波为6万余人。

一名考生与家长在校门口告别。

现场

一月的这场高考有点“冷”

上午7点,在效实中学白杨考点,已有考生和家长陆续来到现场,但和以往高考相比,送考家长不多。

目送着孩子们走进校门,门口一些家长站着闲聊。“今天天气真冷,一月这个高考真的没什么气

氛。”家长感慨地说。

的确,和6月红红火火的高考相比,现场虽然也有穿红衣、戴红围巾的家长和老师,但只是三三两两,更多是普通穿着的家长。

孩子参加学考的家长都在议

论着学考对“三位一体”的重要性,看起来淡定一些。

“希望这次能取得满意成绩,这样可以扔掉两门,下学期集中精力复习剩下几门就好。”一位家长的话,说出了广大考生和家长的心声。

提醒

这几项政策变化要注意

与往年相比,今年浙江高考成绩的有效期有重要调整。

根据去年发布的《浙江省人民政府关于进一步做好高考综合改革试点工作的通知》(浙政发〔2020〕11号)规定,外语和选考科目成绩从2年有效改成当年有效,从2021年1月考试起实施。也就是说,这次的选考成绩只能用作今年高考。

据有关专家介绍,总体来看,该调整对绝大部分2021届高考生

来说没有影响,“但对于明年想二刷高考的高复生来讲,不如以往轻松,估计高复生人数将有所减少。”专家进一步分析说,因为以往的政策是外语和选考科目成绩两年有效,可以计入第二年的高考总分,高复生如果对自己此前四门课成绩满意,再度高考时,只要备战语文、数学两门课就好了。

此外,需要注意的是,对计划想报考高水平高校的“三位一体”

和强基计划的高中生来讲,更应该注重此次考试的表现。据以往经验,有些高校在“三一”初审时就比较看重选考科目和外语成绩,并作为其是否录取考生的重要参考内容,同时高考成绩在录取过程中的占比也在逐年提高。

今年高考录取分段也将作调整——从原来的三段改为两段。届时,考生填报志愿时也需要有所调整。记者 李臻 摄影记者 张培坚

“我的朋友圈被‘沈粉’刷屏啦” 是什么让宁大科院老师为一名保安“应援”

“3号门的沈师傅超厉害,可以叫出每一个老师的名字,甚至记得我周几到学校!”“我的朋友圈被‘沈粉’刷屏啦,他让我觉得每天进出校门是一种享受!”在宁波大学科学技术学院“最美后勤人”评选中,老师们为3号门的保安大哥沈杰“应援”。

是什么让宁大科院的老师为一名保安“摇旗呐喊”?1月5日,在3号门,记者看到这名“红遍科院朋友圈”的保安师傅沈杰。

他是移动的人脸识别系统

去年9月,宁波大学科学技术学院新校区正式启用,沈杰加入科院大家庭,负责3号门进出人员的检查。

宁大科院有500多名教职工,而沈杰脑海里有一个比校门口的车牌识别系统更全面的记忆库:他记得每名教职工的姓名、样貌、

车牌,甚至记得他们来学校上班的固定时间。正是如此,他才能精准地叫出老师的名字。

每天早上8点和下午4-5点是最忙碌的时间,保安们要对私家车进行一一审核才能放行。如果当天上午,学术交流中心有大型会议,初来乍到的校外与会人员不明就里地排在队伍中,不仅造成交通拥堵,而且可能会耽误会议。凭借着十几年积累的工作经验,沈杰总能快速在排队的车辆中找到“不属于这扇门的访客”,第一时间指引他们前往正确的地点。

议,初来乍到的校外与会人员不明就里地排在队伍中,不仅造成交通拥堵,而且可能会耽误会议。凭借着十几年积累的工作经验,沈杰总能快速在排队的车辆中找到“不属于这扇门的访客”,第一时间指引他们前往正确的地点。

与学院相关的信息,他都牢记在脑中。三大产业学院签约、科院20周年校庆、本地知名企业来院访问……科院迁校以来的每个重大事件,他都如数家珍。

“现在微信上信息很多,给了我认识更多老师学生的机会,我也很荣幸,能见证科院的发展。”沈师傅说。

记者 李臻 通讯员 宋超 孙佳韵

“独门秘籍”是用心

当被问到记忆的“独门秘籍”时,沈师傅腼腆地说:“哪有什么秘诀,只是觉得记住他们的面孔对工作效率提升很有帮助。”

刚到科院时,沈杰利用空闲时间,在行政楼内“闲逛”,他将办公室外挂着的名牌信息记得滚瓜烂熟。在校工作2个月后,他便能熟练地叫出行政楼的人员名字。



新航道

推出“留学要趁早,赢在新起点”主题讲座

1月9日(周六)14:00,新航道将在新荟天地B3报告厅推出“留学要趁早,赢在新起点”系列主题讲座,现场分享有:麻吉娜(新航道宁波学校北美中心总监)北美留学语言备考解析——从托福到SAT(美国高考),再到GRE(GMAT)备考攻略全解;程静静(新航道宁波学校)英联邦留学语言的长线准备——如何协调雅思和A-Level(英国高考)备考?

令和日语

举办新一届日语演讲比赛

想一展自己的日语水平吗?想提升自己的日语演讲能力吗?那么来令和日语吧!现令和日语正在全市招募日语达人,参加新一届日语演讲比赛。

据悉,宁波令和日语与宁大日语系将在3月8日共同举办新一届日语演讲比赛。届时将由宁波大学外国语学院的知名教师进行现场点评和指导。

启德留学

举行2021启德全球留学规划开年盛典Online

1月9日(周六)13:00-18:30,启德留学举行2021启德全球留学规划开年盛典Online,本次亮点:解读2020留学趋势,预测2021申请趋势;各国官方线上直播,详细介绍各地留学新政;2021新的一年让梦想起航,重磅大礼感恩回馈;观看直播讲座,更有机会赢取留学豪礼。

宁波新东方前途出国 全面规划你的优质前途

宁波新东方前途出国全面规划你的优质前途,本周推出系列线上讲座。1月7日(周四)19:00,【美研·线上讲座】主题:Offer Talk 对话21录取季;1月8日(周五)19:30【加拿大·线上讲座】主题:学院选的好,工作不愁找。